



# 2019年湛江市级医疗卫生健康发展专项 资金绩效自评报告



项目名称：中医类别国家医师资格实践技能考试  
片区基地建设和购置教学设备

项目主管单位：（公章）湛江中医学校

填报人姓名：刘红霞

联系电话：13828256758

填报日期：2020年1月

## 一、项目基本情况及自评结论

### (一) 项目资金安排情况。

2019年湛江市财政局下达市级医疗卫生健康发展专项资金2019年第一批新增地方政府债券转贷资金180万元，第二批专项债券520万元，我校根据《国家医师资格考试实践技能考试基地管理办法》和《国家医师资格考试实践技能考试基地建设标准（中医类别）》，结合本校教学设备实际情况，经过充分讨论，合理安排资金。

第一批资金使用情况如下：

序号	建设项目	资金规划（元）
1	中医医师资格考试基地改建工程	849885.2
2	转中医类别考试基地改建工程设计费	38576.8
3	中医医师资格考试基地存包柜	54730
4	转购功放机和话筒	92302
5	转购文件保密柜	8880
6	转基地空调采购费	214746
7	转购手机信号屏蔽器	75000
8	转购多功能急救训练模拟人一批	168000
9	教学设备一批	297880
合计		1800000

第二批资金使用情况如下：

序号	建设项目	资金规划（元）
1	中医资格考试基地考试诊疗设备	178000

2	中医资格考试基地考试基地家具、移动工不锈钢宣传栏	173748
3	中医资格考试基地考试信息化设备	3488880
4	基地建设改建工程结算款	504966.23
5	基地电梯款	191400
6	电梯 20%合同款	37000
7	电梯 80%合同款	148000
8	电梯 50%安装费	22500
9	基地电梯工程款	350900
10	教学设备一批	104605.77
合计		5200000

## (二) 项目实施主要内容及实施程序。

### 1. 成立基地建设领导小组

我校领导高度重视中医类别国家医师资格实践技能考试基地标准化建设工作，在市卫生健康局的正确领导和指导下，组织成立了基地建设领导小组，负责基地建设各项工作。领导小组成员如下：

组 长： 张 安 （湛江中医学校党委书记、校长）

副组长：林家廉 （湛江中医学校党委副校长）

林声干 （湛江中医学校党委副校长）

吴国明 （湛江中医学校党委副校长）

罗琰远 （湛江中医学校党委委员、办公室主任）

组 员：刘红霞 （湛江中医学校培训中心主任）

陈小燕 （湛江中医学校教务科科长）

刘 言 （湛江中医学校总务科副科长）

冼 莹 （湛江中医学校财务科科长）

蒋运刚 （湛江中医学校保卫科科长）

何山青 （湛江中医学校纪检监察室主任）

黄秋雨 （湛江中医学校内审办主任）

尤华明 （湛江中医学校网络信息中心主任）

林玉珊 （湛江中医学校实训中心主任）

领导小组下设办公室，设在培训中心，由刘红霞任办公室负责人，负责项目计划及具体方案的拟定和实施。

## 2. 基地建设和教学设备主要内容

(1) 合理布局，改建成固定而又规范的中医类别国家医师资格考试实践技能考试基地。

根据《2018年国家医师资格考试实践技能考试基地复评情况通报》（国卫医考委办发【2019】1号）文件，我校申报的中医类别国家医师资格考试实践技能考试基地通过复评。文件要求“通过复评的基地要对存在的问题和评估工作组现场反馈的意见和建议，再次进行梳理、整改。”我校基地的主要问题是考站、考组设在教室，属于非固定场所，需要整改。我校经过多次研讨，制定了合理的基地整改方案，将中医类别国家基地集中建设在济生楼二楼（第一站）和六楼（南边为第二站，北边为第三站），每站均设有一个候考室（共3个候考室），第一站设2个标准化考室（未来改成机考后也可

做计算机考室)，第二、三站共设有12个多功能实践技能考室（考生人数增多时可拉上推拉门分隔成做24个考室）。基地新增通道2个，每考室前后设2个门，考生从前门进入考室，考后从后门出去，确保已考考生和未考考生单向流动不交叉。基地还建成了规范、独立的中控室、阅卷室、成绩录入室、考务办公室、保密室、储藏室、男、女考官休息室、医务室等，符合国家基地场地设置全部要求，并可满足一年多考。

（2）应用考试现代化新技术，建成先进的信息化考试基地。

根据《中医类别国家医师资格考试实践技能考试基地能力建设项目技术方案（试行）》（试行）（国中医药认证【2018】88号）文件，要求“全面加强并提升各地方中医类别实践技能考试基地的信息化建设水平”。我校在有关专家指导下，经过多次研讨，制定了基地信息化建设方案，克服时间紧、任务重的困难，加班加点，按时完成了基地的现代化、信息化、规范化建设，基地具有1000M交换的先进局域网环境，先进的音响系统，完善的数字监控系统和对讲系统。考试基地入口设有考生、考官存包处，配备金属探测仪，并分两侧设置了考官、考生各自的闸机核验专用通道，确保考官、考生的隔离和不交叉，并通过闸机验证系统来核验身份（即通过人脸识别技术，将身份证与人脸进行比对，并针对异常情

况，进行人工核验)，有效防止替考和非考试人员进入考试区域。基地总候考室通过投影及大屏幕反复播放考场纪律及考生须知，用双屏一体机来完成考试各站的签到工作，并对第一站进行纸笔考试的考生进行随机抽取试题号及座位号，有效防止作弊行为的发生。第二、三站候考室，通过考生人脸识别签到后，会在叫号大屏幕上实时显示考生排考顺序，二、三站考官通过平板电脑自主叫号，候考室大屏实时显示叫号信息并广播叫号，考生通过大屏幕及广播进入指定考室。第二、三站考室内，考官、主考官通过两台平板电脑可实现考官自主叫号和无纸化评分，平板电脑实时显示该考室的信息及考生通过点击抽题大屏抽取题组信息。考生在完成以上三站全部考试后通过双屏一体机离场核验，检查核验全部三站考试结束后有序离开考场。中控室设有先进的国家医师资格实践技能考试管理系统，通过中央控制室大屏幕可视化数据，基地总考官、考务负责人可对整个基地考试情况进行监控和调度，实时掌握每个考站考试状态、考试人数、候考人数及每个考生的考试进度等。基地考试场所配置高清视频监控系统，信号集成到中央控制室，实现基地全方位无死角监控；系统满足视频连续录制 15 天，至少保存 1 年。

(3) 配备了完善的考试设备器材及办公家具，增设了考官休息室。

严格按照《中医类别国家医师资格考试实践技能考试基

地建设标准》在各考站和考组配备了完善的考试设备器材及办公家具，并在男、女考官休息室配备了空调、床铺及床上用品，解决了考官中午休息的难题，受到考官们一致好评。

(4) 完成具有中医特色的基地文化建设。

在学校领导的指导下，完成了具有中医特色且美观大方的考试文化建设，在基地入口张贴了《考生须知》、《考试流程》、《考站分布图》、《医师资格考试违纪违规处理规定》、《刑九涉考内容》等，各考站区域入口及各站考室设置醒目指示牌、箭头指引及警戒线，标明考生行进路线，确保已考考生和未考考生单向流动不交叉。

(5) 第四季度在济生楼安装了电梯，开设更便捷、安全的考试通道。

(6) 目前，大中专在校学生 8000 多人，我校的学生人数增多，同时新时期教学形式、教学手段、教学方法的不断更新，为了保障教学的正常运转和教学质量的提升，我校需购置一批教学设备。

### (三) 项目资金落实、使用及管理情况

#### 1. 项目资金到位情况

2019 年 2 月市财政局下达 2019 年第一批新增地方政府债券转贷资金(2019 年市级医疗卫生健康发展专项资金)180 万元，用于基地建设 1502120 元，教学设备 297880 元，资金到位率 100%，到位及时率 100%；2019 年 6 月市财政局下达 2019 年第二批专项债券 520 万元，用于基地建设

5095394.23 元，教学设备采购 104605.77 元，资金到位率 100%，到位及时率 100%。

## 2. 项目资金使用情况

项目资金严格执行专款专用，第一批资金用于中医医师资格考试基地改建工程 888462 元，购买考试基地存包柜 54730 元，购买功放机和话筒 92302 元，购买考试基地保密室内文件保密柜 8880 元，购买基地空调 214746 元，购买手机信号屏蔽器 75000 元，购买多功能急救训练模拟人一批 168000 元，购买超净工作台和显微镜、投影仪一批、教学用的手臂模型、模拟人等 297880 元，合计 1800000 元，项目资金支出率 100%。第二批资金用于购买中医资格考试基地考试诊疗设备 178000 元，采购中医资格考试基地考试基地家具、移动工不锈钢宣传栏 173748 元，采购中医资格考试基地考试信息化设备 3488880 元，支付基地建设改建工程结算款 504966.23 元，支付电梯合同款 185000 元、电梯 50%安装费 22500 元，支付 85%进度电梯工程款 350900 元，合计 5095394.23 元，实验室教学设备采购款 104605.77 元，项目资金支出率 100%。

## 3. 项目资金管理情况

(1) 财务管理制度健全。按照省、市要求和财政专项资金管理办法，我校制定了《湛江中医学校专项资金管理和财务管理制度》，严格遵循转款专用、独立核算的管理原则。

(2) 严格审批制度，确保各项工作规范有序。由项目使用部门经过充分论证制定项目资金使用计划，填写《湛江中医学校物资采购申请表》，经主管科室、网络信息中心、总务科、分管领导、内审小组、分管财务领导、校长层层审批同意后，交总务科按规定进行采购。项目结束后，按实际金额再报相关领导审批后由财务科转账支付，不存在支出依据不合规、虚列项目支出、截留、挤占、挪用和超标准支出等现象，使项目资金的运用得到了合理的控制，项目建设得到了切实的保障。

(3) 加强督促检查。严格按照相关会计制度办理会计业务，进行会计核算，做好会计记录，真实反映项目资金管理情况，并自觉接受市级财政、审批部门和上级主管部门的检查、监督。

我校的项目建设绩效评价遵循省、市有关文件精神 and 对照《广东省财政支出绩效评价试行方案》中的“省级财政支出项目绩效评价指标表”的有关指标进行逐项评定。根据《中共湛江市委办公室湛江市人民政府办公室印发〈关于深化市级预算编制执行监督管理改革的意见〉的通知（湛办发[2018]27号）》精神，以及湛江市财政局关于加强专项资金管理，提高专项资金使用效益的要求。坚持经济性、效率性、有效性、真实性、科学性、规范性原则，采用目标预定与实施效果比较法评价

方法，我校中医类别医师资格实践技能考试基地建设资金绩效自评分数 98 分，自评优等。

## 二、绩效表现

### （一）资金使用绩效。

#### 1. 社会效益

（1）承担考试情况：2109 年 6 月我校顺利完成了湛江考点医师资格实践技能考试任务，共有 2767 名考生参加考试，其中中医类别考生 530 名。本基地考试考站设置科学、规范，考试物品配备齐全，在省内率先应用了信息化考务管理，优化了考试配置，提升了考试效率，得到省考区巡考、市卫健局领导和考官们的高度好评。

（2）领导视察：2019 年 8 月医师资格考试广东省考区办公室肖南方副主任陪同国家卫健委医学考试中心的巡考来我校基地考察，2019 年 12 月省中医药局华建副巡视员、医政处陈处长来我校基地调研，均对我校基地建设的规范化、信息化给予高度评价，并表示我校基地建设在全省乃至全国均处于领先地位。湛江市卫健局领导也多次来我校基地检查，对基地建设表示非常满意。

（3）来宾参观：我校基地建成后，广东医科大学附属医院、广东食品药品职业学院先后来我校参观交流，并给予高度评价。

（4）医学院校的病理实验室和微生物实验室,是医疗、教学

和科研工作的重要组成部分，因此实验室工作的好坏,直接影响教学质量、科研和病理诊断水平。在病理实验室和微生物实验室的建设方面要求十分讲究，我校严格按照《病理实验室规划建设标准》和《微生物实验室建设标准》改造实验室和更换试验设备，使两个学科的实验室的布局更合理，实验环境更干净、整洁，基本设施更符合现代教学标准，实验设备更加先进，为我校学生创造良好的学习环境和现代化学习方式，强化实验操作的整体素质培养,提高学生的技术水平和操作水平,有效地保证实验的正常开展,为教学与科研提供保障和优质的服务。同时，也便于学生毕业后走入工作岗位，在专业实验操作方面实现无缝对接，提高工作效率。

## 2. 经济效益

我校基地作为全省 3 家中医类别国家基地之一，提升了我校在全省的社会影响力，对我校的招生工作有极大的促进作用，将会吸引粤西地区乃至全省更多的学生报读我校。2019 年我校中职招生 2510 人，全日制高职招生 702 人，创下建校办学 54 年来的招生规模之最，从而给我校带来良好的经济效益，对湛江的经济发展也将起到良好的促进作用。

良好的实验室环境和先进的实验设备，有利于实验教学的顺利开展，提升医学生对专业知识的理解能力，从而提高学生的学习水平，产生良好的社会效应，无形中对我校的招生宣传工作有极大的促进作用，将会吸引全国各地更多的学

生报读我校，从而给我校带来良好的经济效益，对湛江的经济发展也将起到良好的促进作用。

### **三、改进意见（计划）**

我校信息化考试基地建设科学、规范、先进，无论在省内还是国内均处于领先水平，可以承担粤西地区中医类别医师资格实践技能考试，并可满足一年多考的要求。今后应加强管理、维护现有的设施设备，最大限度发挥国家基地的作用。

### **四、其他需要说明的情况**

我校的基地建设得到了省中医药局、医师资格考试广东省考区办公室和湛江市卫生健康局领导的大力支持，本市总考官也对基地建设大力支持并提出合理建议，学校领导高度重视此项工作，全校各科室齐心协力、精诚合作，确保了基地建设项目的顺利完成。今后，我校将与时俱进，进一步完善考试基地建设，加强考官和考务人员培训，更好地为考生服务，确保考试公平、公正。